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ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 21ª 

(VIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 02 (DOIS) DE 

DEZEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E 

DEZENOVE).

Aos 02 (dois) dias do mês de dezembro do ano de 2019 (dois 

mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção da 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Madson Francisco da Cruz Pereira, 

Primeiro Secretário, e Valdomiro da Silva Pinto, Segundo 

Secretário. Estavam presentes os vereadores: 1) Lúcia Maria 

dos Santos Braga; 2) Marinete Macêdo; 3) Aldenor Sales 

Coutinho; 4) Jorge Luiz de Andrade Tavares; 5) Leonardo 

Albarado Cordeiro; 6) Jair Paraná; 7) Alex Diego Gama da 

Costa; 8) João Tomé Filho; 9) João Batista Lopes de 

Oliveira; 10) Givanildo Pereira da Silva; 11) Rover Kemmer 

Xavier e Silva. Esteve ausente o seguinte vereador: 1) Jean 



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
 Estado do Pará 

Legislatura 2019/2020

_______________________________________________________________________________________ 
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

2

Carlos Silva Vasconcelos. Continuando, a Senhora Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata 

da Sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 - Ofício GAB NP nº 

216/2019. Continuando a Senhora Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador Gil Silva, saudou a todos os presentes, e disse 

que a mais de dois anos vem lutando para que seja feita a 

instalação do fornecimento de água na UBS da comunidade do 

São Diogo, e agradeceu o empenho do Prefeito em oferecer 

toda a logística para que a Unidade de Saúde pudesse ter o 

fornecimento de água. Informou que a comunidade Central já 

está com iluminação pública ativada. Parabenizou Doutor 

Edson Sadala, Procurador Jurídico da Câmara, pela passagem 

de seu aniversário. Pronunciou-se o Senhor Vereador João 

Tomé, saudou a todos os presentes, mencionou a Lei que 

trata do Dia do Evangélico ainda não foi publicada e 

solicitou a supressão do artigo segundo da lei, por 

entender ser inconstitucional. Pediu o apoio dos colegas 

vereadores na aprovação da emenda supressiva, haja vista 

ter causado grande polêmica na época de sua aprovação. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Aldenor Coutinho, saudou a 

todos os presentes, apresentou o Parecer 028/2019 favorável 

ao Projeto de Lei nº 048/2019, que trata do pedido de 

legitimação de posse em favor de José Ivan da Silva. 



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
 Estado do Pará 

Legislatura 2019/2020

_______________________________________________________________________________________ 
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

3

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Lúcia Braga, saudou a 

todos os presentes, e apresentou o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 021/2019 que cria a Medalha Zubi dos 

Palmares no âmbito do Município de Monte Alegre, Estado do 

Pará e regulamenta a sua concessão. Apresentou requerimento 

solicitando a pavimentação da Travessa Santa Luzia, no 

bairro Serra Oriental. Apresentou requerimento solicitando 

a revitalização da Praça da Fonte e nascente da fonte. 

Apresentou requerimento solicitando a construção da 

escadaria na Serra do Jaquara, no bairro da Serra Oriental. 

Apresentou requerimento solicitando a revitalização da 

Praça da Matriz. Pronunciou-se o Senhor Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos os presentes, lembrando do quadro 

com a foto dos vereadores ainda não está pendurado no 

Plenário. Relatou que esteve em Santarém para tratar sobre 

o Processo do microssistema de abastecimento de água do Km 

11, e que depende do INCRA para a instalação. Salientou que 

enquanto estava em Santarém, foi procurado por alguns 

moradores do bairro Cidade Nova, onde relataram que as suas 

casas seriam detruídas, mas espera que o processo que 

determina a desocupação daquela área seja arquivado, e que 

em breve dará entrada com o Projeto de Lei de criação do 

bairro. Pronunciou-se o Senhor Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos os presentes, relatou que esteve na 

Comunidade das Pedras, verificando a situação da ponte 

daquela comunidade e que ao retornar a sede do Município 

procurou imediatamente o Secretário de Obras e o Prefeito 

para providenciar a recuperação. Lembrou da Ponte do Açú da 
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Fazenda, que será construída em concreto. Relatou que 

esteve na Vila de Pariçó com a equipe de iluminação 

pública, e lembrou que na última quinta-feira teve uma 

reunião na mesma Comunidade para tratar sobre a situação da 

estrada que liga a comunidade a sede do Município. 

Apresentou requerimento solicitando para a Vila do Pariçó: 

a troca de quatro postes de madeira, a troca de um 

transformador e a manutenção da iluminação pública. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Kemmer Xavier, saudou a 

todos os presentes, relatou que o monumento que será 

construído na Praça da Matriz, se for para o embelezamento 

e destacar o Município, que seja bem-vindo. Salientou que 

foi incluído em grupo de whatsapp, juntamente com o 

Vereador Cupuzinho, e os mesmos foram alvos de calúnias de 

pessoas que não tem o interesse público como princípio, mas 

com a união de todos tentarão minimizar todo o sofrimento 

do povo do Pajuçara. Solicitou dispensa da comissão para o 

Projeto de Lei que foi apresentado pelo Vereador João Tomé. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Leonardo Albarado, saudou a 

todos os presentes, solicitou que seja encaminhado ofício 

para o Poder Executivo pedindo explicações sobre a não 

publicação da Lei nº 5.222/2019, que trata sobre a Semana 

do Servidor Público Municipal e o Dia do Servidor Público 

como feriado municipal. Relatou que foi procurado por 

alguns moradores do bairro do Pajuçara, que buscam 

melhorias das áreas que foram prejudicadas pelas fortes 

chuvas. Pronunciou-se o Senhor Vereador Vavá Pinto, saudou 

a todos os presentes, lembrando que plantou um morcegueiro 
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na Praça da Matriz e essa árvore dá uma ótima sombra. 

Mencionou a situação do Porto do Britador que era da COMARA 

e que agora pertence ao Município e que existe uma briga 

judicial por essa área. Ressaltou da situação da Sulfurosa, 

que é patrimônio de Monte Alegre e área de grande 

relevância para o nosso turismo, e solicitou o apoio da 

Imprensa em divulgar essas lutas em defesa dos patrimônios 

municipais. Pronunciou-se a Senhora Vereadora France 

Vasconcelos, saudou a todos os presentes, relatou sobre a 

reunião que ocorreu na Vila de Pariçó na última quinta-

feira, onde contou com a presença do Vereador Cupuzinho, 

representando a Comissão de Transportes da Câmara, na 

ocasião foi solicitado apoio da Câmara para interceder 

junto as empresas que trafegam nas ruas da comunidade e 

utilizam o Porto do Pariço, causando prejuízos e riscos aos 

moradores. Apresentou requerimento solicitando a 

reconstrução de uma Ponte no Surubeju, na Travessa Dom 

Pedro I. Apresentou o Projeto de Resolução nº 018/2019 que 

concede o Título de Cidadão Montealegrense ao Senhor José 

Rodrigues dos Santos e dá outras providências. Apresentou 

também o Projeto de Resolução nº 019/2019 que concede o 

Título de Cidadão Montealegrense a Senhora Dalva Souza dos 

Santos e dá outras providências. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, a Senhora Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias 

em discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação, 

em bloco, os requerimentos da Vereadora Lúcia Braga, 

solicitando a pavimentação da Travessa Santa Luzia, no 
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bairro Serra Oriental; solicitando a revitalização da Praça 

da Fonte e nascente da fonte; solicitando a construção da 

escadaria na Serra do Jaquara, no bairro da Serra Oriental; 

e solicitando a revitalização da Praça da Matriz. Com a 

palavra o Vereador João Tomé parabenizou a iniciativa da 

Vereadora Lúcia Braga e lembrou que para fazer a 

revitalização da Praça da Matriz terá que ser feito um 

trabalho de excelência, e que sejam escolhidas árvores 

propícias e regionais. Com a palavra o Vereador Vavá Pinto 

parabenizou a Vereadora Lúcia, e questionou se ao invés de 

ser feito uma escadaria na Serra do Jaquara, ser feito o 

rebaixamento e asfaltamento serra. Com a palavra o Vereador 

Castelo, justificou a ausência do Vereador Jean 

Vasconcelos, que encontra-se doente, e relatou sobre o 

projeto do monumento que está sendo construído na Praça da 

Matriz e a falta de comunicação sobre o local escolhido 

para o letreiro, achando que não ficou bonito. Com a 

palavra a Vereadora Marinete elogiou os trabalhos da 

Vereadora Lúcia, mas concordou com as palavras do Vereador 

Castelo em relação ao painel e achando o local impróprio. 

Com a palavra o Vereador Cupuzinho concordou com a fala do 

Vereador Vavá Pinto, dizendo que ao invés de ser uma 

escadaria que fosse rebaixada a serra e asfaltada. Disse 

que deveria ser convidada a equipe da EETEPA para ajudar na 

arborização da Praça da Matriz, e sobre o monumento da 

praça, o local não foi bem escolhido. Com a palavra o 

vereador Leonardo Albarado lembrou da viagem a Brasília e 

sobre os projetos apresentados pela Vereadora Lúcia Braga, 
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e em relação ao monumento que está sendo construído na 

Praça da Matriz, relatou que não concordou com essa 

construção. Com a palavra a autora da matéria, dizendo que 

foi procurada pela Senhora Darcy, para que intermediasse 

junto ao Prefeito sobre a construção desse letreiro, 

agradeceu o apoio dos nobres pares.  Os requerimentos, em 

bloco, foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Cupuzinho, 

solicitando para a Vila do Pariçó, a troca de quatro postes 

de madeira, a troca de um transformador e a manutenção da 

iluminação pública. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora France Vasconcelos, solicitando a 

reconstrução de uma Ponte no Igarapé do Surubeju, na 

Travessa Dom Pedro I. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os Prejetos 

de Resolução nº 018/2019 que concede o Título de Cidadão 

Montealegrense ao Senhor José Rodrigues dos Santos e dá 

outras providências, e o nº 019/2019 que concede o Título 

de Cidadão Montealegrense a Senhora Dalva Souza dos Santos 

e dá outras providências. Os Projetos de Resolução foram 

APROVADOs POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão 

a emenda do Vereador João Tomé, que revoga o artigo segundo 

da Lei nº 5.007/2016. A Emenda foi APROVADA POR UNANIMIDADE 

em primeira votação. Prosseguindo, a Senhora Presidente 

encaminhou o Prejeto de Lei do Legislativa nº 021/2019, da 

Vereadora Lúcia Braga, para a Comissão de Constituição e 

Justiça, na pessoa do seu presidente, o Vereador Castelo. 
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Colocou-se em discussão e votação o Parecer 028/2019 

favorável da Comissão Terras, Obras e Patrimônio sobre o 

Projeto de Lei nº 048/2019, que trata do pedido de 

legitimação de posse em favor de José Ivan da Silva. O 

Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 048/2019, que trata 

do pedido de legitimação de posse em favor de José Ivan da 

Silva. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

primeira votação. Colocou-se em votação o pedido de 

dispensa da Comissão ao Decreto de Emergência do Executivo, 

do Vereador Vavá Pinto. O pedido de dispensa foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em votação o pedido de 

Covalidação do Decreto de Emergência do Executivo. O pedido 

da Convalidação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Com a 

palavra, Vereador Leonardo Albarado lembrou da reunião 

sobre a Balsa Camila, que estão esperando só a confirmação 

da reunião. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente 

ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pela Senhora Presidente Franceane 

Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 02 (dois) dias do mês 

de dezembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).


